
              R 31 oktober 2013/1 

Notulen openbare vergadering van de raad van de gemeente Heerhugowaard, gehouden op 31 oktober 
2013 om 16.00 uur in het gemeentehuis 
 
Aanwezig:  mevrouw C.P.M. van ’t Schip - Nieuwboer, HOP, waarnemend voorzitter 
    mevrouw L. Schreiner, raadsgriffier 
    de heer R.K. Appers, HOP 
    de heer B. Arkeveld, Burgerbelang 
    mevrouw M.A.W. Bankras - van der Klein, HOP 
    de heer S. Brau, PvdA 
    mevrouw C.A.J. van Diemen, D66 
    de heer J.M. Does, HOP (vanaf 16.53 uur) 
    de heer M. Dijkstra, Burgerbelang 
    de heer P. de Groot, GL 
    de heer A. Harren, VVD 
    mevrouw T. Huijboom - Brouwer, ChristenUnie 
    mevrouw M. Jongejan, Burgerbelang 
    de heer A.G.W. Jongenelen, Burgerbelang 
    de heer N. Kevik, CDA (vanaf 16.40 uur) 
    de heer J.D. Koppelaar, PvdA 
    de heer M. Koster, CDA 
    de heer E.S. van der Laan, VVD 
    mevrouw J.S.L. van Ling - Wanst, CDA 
    de heer R. Loffeld, VVD 
    de heer T.L. Mars, VVD 
    de heer C.C. Mertens, HOP 
    mevrouw A. Mulder, D66 
    de heer A.C. van Oord, VVD 
    de heer T.W. Reijnders, VSP 
    de heer R. Schoemaker, GroenLinks 
    de heer J.J. van der Starre, Trots op Nederland 
    mevrouw M. Troostwijk, PvdA 
    mevrouw A.M. Valent - Groot, fractie Valent 
    mevrouw S. van der Werff, GroenLinks 
    de heer F.J.J. Zuurbier, CDA 
 
Wethouders:   de heer L.H.M. Dickhoff, HOP 
    de heer C. Kwint, GroenLinks 
    de heer G. Oude Kotte, CDA 
    mevrouw V.C.M. Stam - de Nijs, VVD 
 
Afwezig:   de heer drs. H.M.W. ter Heegde, voorzitter 
    de heer P.C.J. Carnas, Lijst Piet Carnas, raadslid 
 
Notuliste:   mevrouw E.M.J. Middelbeek 
 
 
De waarnemend voorzitter opent de vergadering, heet iedereen welkom en staat stil bij het overlijden 
van mevrouw Marga Goossen, echtgenote, steun en toeverlaat van burgemeester Ter Heegde en die 
ook altijd zeer betrokken bij de gemeente Heerhugowaard is geweest. De waarnemend voorzitter me-
moreert kort de voorliggende periode en geeft aan dat de leden van de raad en college de burgemees-
ter indien hij hieraan behoefte heeft, zullen bijstaan om dit grote verlies te verwerken. 
 
De aanwezigen nemen vervolgens een minuut stilte in acht. 
 
De waarnemend voorzitter geeft aan dat er wederom enkele wijzigingen in de raad hebben plaatsge-
vonden. De heer Kevik heeft de VSP verlaten en heeft zich aangesloten bij het CDA. Verder heeft me-
vrouw Valent een nieuwe plek en zij zit voortaan tussen de fracties PvdA en Trots op Nederland in. 
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1. Spreekrecht burgers. 
 
Er hebben zich voor dit agendapunt geen sprekers aangemeld. 
 
 
2. Vaststellen raadsagenda. 
 
Zonder discussie en hoofdelijke stemming is unaniem door de raad besloten de raadsagenda ongewij-
zigd vast te stellen. 
 
 
3. Toelating en beëdiging M. Koster tot raadslid. 
 
De waarnemend voorzitter stelt de commissie van onderzoek van de geloofsbrieven in, bestaande uit 
de raadsleden Huijboom, Mertens en Mulder. Zij schorst voor dit onderzoek de vergadering voor 7 mi-
nuten en heropent deze weer om 16.17 uur. 
 
Mevrouw Huijboom geeft aan de commissie de geloofsbrieven en verder bij de Kieswet gevorderde 
stukken heeft onderzocht en akkoord heeft bevonden. De commissie adviseert de raad toelating van de 
heer M. Koster als lid van de raad van de gemeente Heerhugowaard. 
 
De waarnemend voorzitter leest de volgende tekst voor: 
Ik zweer dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder welke 
naam of welk voorwendsel dan ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. Ik zweer dat ik, om iets 
in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of enige belofte heb aange-
nomen of zal aannemen. Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nako-
men en dat ik mijn plichten als lid van de raad naar eer en geweten zal vervullen. 
 
De heer Koster antwoordt “Zo waarlijk helpe mij God almachtig”. 
 
De waarnemend voorzitter geeft aan dat de heer Koster hiermede is benoemd tot lid van de gemeente-
raad van Heerhugowaard. Vervolgens feliciteert zij de heer Koster met diens benoeming, wenst hem 
veel succes in de uitoefening van zijn functie en overhandigt hem een boeket bloemen. Vervolgens 
schorst de waarnemend voorzitter voor 6 minuten de vergadering om de aanwezigen de gelegenheid te 
geven de heer Koster te feliciteren. Van deze gelegenheid kan tevens gebruik worden gemaakt om 
mevrouw Van Ling te feliciteren, die het fractievoorzitterschap van het CDA op zich heeft genomen. 
 
De waarnemend voorzitter heropent de vergadering om 16.27 uur en stelt aan de orde agendapunt 3. 
 
 
3a Aanpassing tijdsbestedingnorm wethouder Oude Kotte 
 
Er wordt in een termijn beraadslaagd. 
 
Zonder verdere discussie en hoofdelijke stemming is unaniem door de raad besloten de tijdsbesteding-
norm van wethouder Gido Oude Kotte te verruimen van 0,8 fte naar 1,0 fte per 16 oktober 2013. 
 
 
4. Vaststelling raadsbegroting 2014, votering van de investeringskredieten van jaarschijf 2014 

en ter kennisname de 2
e
 bestuursrapportage, RB 2013161. 

 
Er is met inachtneming van een schorsing voor het avondeten en een schorsing voor nader overleg be-
raadslaagd in twee termijnen. Er zijn vier amendementen en vier moties ingediend. 
 
De gewijzigde tekst van amendement A over het maaibeleid ingediend door HOP en CDA en mede 
ondertekend door VVD, PvdA, fractie Valent en Trots op Nederland luidt: 
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De raad van de gemeente Heerhugowaard in vergadering bijeen op 31 oktober 2013 behandeld 
agendapunt 4 met als onderwerp raadsbegroting 2014 
constaterende dat de inwoners van Heerhugowaard zich niet kunnen conformeren met het maaibeleid 
dat, mede in het kader van de bezuinigingen is versoberd en drastisch in het aantal keren maaien is te-
ruggebracht. Dit aangepaste maaibeleid heeft een groot aantal klachten veroorzaakt van burgers, wijk-
panels en ook vanuit de raad. Deze klachten hebben ertoe geleid dat de evaluatie van het maaibeleid 
eerder dan gepland is uitgevoerd; 
overwegende dat in de commissie Stadsbeheer is de evaluatie nadrukkelijk en uitvoerig besproken. Dit 
mede door inbreng van de diverse insprekers op deze avond.  
De conclusie van deze avond was duidelijk, het maaibeleid moet aangepast worden en dit zal ten koste 
vaan van de gerealiseerde bezuiniging van € 263.000. 
De financiële gevolgen van een aangepast maaibeleid met 2 opties zijn helder in kaart gebracht. De 
keuze is optie 1 met als extra kosten € 132.417. Om deze extra kosten te dekken in deze financieel las-
tige tijd, hebben wij ervoor gekozen dat iedereen bijdraagt. 
Wij doen het college het volgende voorstel: 
- € 26.000; door de kosten van het inzetten van schapen ad € 40.000 voor een bedrag van € 13.000 

door te belasten naar het product Educatie en eenzelfde bedrag van € 13.000 naar het product 
Duurzaamheid. 

 Uit de evaluatie is gebleken dat het inzetten van schapen bijdraagt aan biodiversiteit en ecologie, 
dus duurzaam. Daarnaast is educatie bij dit onderwerp een heel belangrijk onderdeel geworden. 
Hieruit kunnen wij concluderen dat het dan ook rechtvaardig is dat de kosten ook op deze produc-
ten thuishoren; 

- € 26.500; door het klussenbudget van de wijkpanels terug te brengen van € 3,78 naar € 3,28 per 
inwoner (53.000 x € 0,50 = € 26.500). 

 In de commissie is door een van de wijkpanels aangegeven, dat zij het reëel vinden dat voor een 
aangepast maaibeleid, het klussenbudget met € 0,50 afneemt; 

- € 80.000; door de huidige bezetting van vier wethouders te continueren per 01-01-2014, ontstaat 
een besparing van 0,8 fte wethouder vanaf 01-01-2014. 

 Wij vinden het een goede afweging om nu ook op bestuurlijk niveau ons steentje bij te dragen aan 
de bezuinigingen. Op alle mogelijke fronten zijn er al bezuinigingen ingerekend die de burger links- 
of rechtsom raken. Nu hebben wij de mogelijkheid om ook op het bestuurlijk vlak, een bijdrage te 
leveren aan de bezuinigingen, 

besluit het door het college voorgestelde raadsbesluit aan te vullen met besluit a.5 te weten; 
- € 26.000 door de kosten van het inzetten van schapen met € 40.000 voor een bedrag van € 13.000 

door te belasten naar het product Educatie en eenzelfde bedrag van € 13.000 naar het product 
Duurzaamheid; 

- € 26.500; door het klussenbudget van de wijkpanels terug te brengen van € 3,78 naar € 3,28 per 
inwoner (53.000 x € 0,50 = € 26.500); 

- € 80.000; door in te stemmen met het continueren van vier fte wethouders in 2014 en verder. 
Ondertekend door de fracties CDA en HOP en mede ondertekend door VVD, PvdA, Valent en Trots op 
Nederland 
 
De tekst van amendement B over de zieke kastanjes in de wijken Zuidwijk en Huygenhoek ingediend 
door de HOP en mede ondertekend door VVD, Burgerbelang, CDA, GroenLinks, PvdA, fractie Valent, 
D66, VSP, Trots op Nederland en ChristenUnie luidt: 
De raad van de gemeente Heerhugowaard in vergadering bijeen op 31 oktober 2013, behandelend 
agendapunt 4 met als onderwerp raadbegroting 2014, 
constaterende dat in de voorjaarsnota 2013 onder 4.3 Beleidsinvesteringen, programma 2 onder B 
Kastanjeziekte, voor het vervangen van de kastanjebomen in de jaarschijf 2014 en 2015 respectievelijk 
de volgende bedragen opgenomen; voor 2014 € 178.000 en voor 2015 € 183.000. 
Deze investeringsbedragen door het ingediende amendement van de HIP, zijn komen te vervallen (zie 
bijlage 1); 
Overwegende dat in de commissie Stadsbeheer een nieuw voorstel is besproken voor het vervangen 
van de zieke kastanjes in de wijken Zuidwijk en Huygenhoek over een periode van vijf jaar voor een to-
taalbedrag van € 318.365 nu te bestemmen voor vervanging van de zieke kastanjes en dit bedrag te 
storten in een nieuw te openen bestemmingsreserve “Vervanging zieke kastanjes Zuidwijk en Huygen-
hoek”. 
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besluit 
- het door het college voorgestelde raadsbesluit a.2.1. aan te vullen met een besluit a.2.2. als volgt: 
 a.2.2. 
 in te stemmen, om van het voordelig ingerekende resultaat van de begroting 2014, een bedrag van 

€ 318.365 nu te bestemmen voor vervanging van de zieke kastanjes en dit bedrag te storten in een 
nieuw te openen bestemmingsreserve "Vervanging zieke kastanjes wijken Zuidwijk en Huygen-
hoek”. 

Ondertekend door de fractie HOP en mede ondertekend door de fracties VVD, Burgerbelang, CDA, 
GroenLinks, PvdA, Valent, D66, VSP, Trots op Nederland en ChristenUnie 
 
De tekst van amendement C over armoedebeleid ingediend door CDA, HOP, GroenLinks en VVD en 
mede ondertekend door ChristenUnie, fractie Valent en D66 luidt: 
De raad van de gemeente Heerhugowaard in vergadering bijeen op 31 oktober 2013, behandelend 
agendapunt 4 met als onderwerp vaststelling raadsbegroting 2014 
constaterende dat 
- het armoedebeleid voor 2014 niet is gewijzigd; 
- er voor 2014 op grond van dit beleid een tekort ontstaat; 
- nog niet duidelijk is wat het rijk aan bezuinigingen oplegt; 
- nog niet bekend is wat het rijk qua decentralisatie als taken oplegt; 
- nog niet duidelijk is wat de mogelijkheden zijn om het armoedebeleid regionaal op te pakken; 
overwegende dat 
- komend jaar duidelijk wordt welke bezuinigingen het rijk oplegt; 
- komend jaar duidelijk wordt welke taakstelling gedecentraliseerd wordt; 
- komend jaar duidelijk wordt wat de regionale samenwerkingsmogelijkheden zijn op het gebied van 

armoedebeleid; 
- gelet op alle ontwikkelingen het armoedebeleid voor 2015 in ieder geval gewijzigd zal moeten wor-

den; 
- door het komende jaar incidenteel beschikbaar stellen van € 250.000 er in 2014 op grond van bo-

venstaande een integrale afweging gemaakt kan worden bij het vaststellen van het armoedebeleid 
in 2015; 

besluit het door het college voorgestelde raadsbesluit als volgt toe te voegen als punt a.1.1: 
- incidenteel voor 2014 € 250.000 beschikbaar te stellen voor het armoedebeleid ten laste te brengen 

van het voordelig geprognosticeerde begrotingsresultaat 2014 van afgerond € 1.500.000 (na aftrek 
van extra korting septembercirculaire); 

- het college informeert de raad bij de voorjaarsnota 2014 over het armoedebeleid voor 2015 en vol-
gende jaren. 

Ondertekend door de fracties CDA, GroenLinks, HOP en VVD en mede ondertekend door de fracties 
ChristenUnie, Valent en D66 
 
De tekst van amendement D over het budget Wmo en jeugdzorg ingediend door de ChristenUnie luidt: 
De raad van de gemeente Heerhugowaard in vergadering bijeen op 31 oktober 2013 behandelend 
agendapunt 4, vaststelling raadsbegroting 2014 
constaterende dat 
- onduidelijk is hoe groot of hoe klein het budget voor de Wmo en jeugdzorg zal worden; 
- er voor 2014 op grond van dit beleid een tekort wordt verwacht; 
- nog onbekend is hoe de taken uitgevoerd moeten gaan worden als gevolg van de decentralisaties; 
- het budget van de Wmo in 2012 een voordeel laat zien van ¤ 429.000, 
overwegende dat 
- in 2014 meer duidelijkheid verwacht wordt van het rijk over de hoogte van de budgetten; 
- in 2014 duidelijk zal worden hoe de taken betreffende de decentralisaties uitgevoerd moeten gaan 

worden; 
- de verwachting is dat er tekort geld zal zijn om de taken naar behoren te kunnen uitvoeren; 
- inwoners de onvermijdelijke, noodzakelijke zorg moeten kunnen ontvangen; 
- bij het ontberen van noodzakelijke zorg de latere kosten hoger zullen worden; 
- de gemeente een zorgplicht heeft; 
- er gewerkt wordt aan regionale samenwerking op het gebied van de decentralisaties; 
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- voor 2014 € 300.000 beschikbaar te stellen om in 2014 bij het vaststellen van het beleid, integraal 
te kunnen afwegen hoe het budget ingezet kan worden voor de doeleinden van de Wmo en de 
jeugdzorg 

besluit aan het door het college voorgestelde raadsbesluit toe te voegen als punt a.1.2: 
 voor 2014 € 300.000 beschikbaar te stellen voor de Wmo en de jeugdzorg ten laste van het voorde-

lig geprognosticeerd begrotingsresultaat 2014. 
Ondertekend door de fractie ChristenUnie  
 
De tekst van motie 1 over jeugdwerkgelegenheid & jeugdwerkeloosheid ingediend door Trots op Ne-
derland luidt: 
De raad van de gemeente Heerhugowaard in vergadering bijeen op 31-10-2013 
constaterende 
 dat tijdens de expertmeeting die mede georganiseerd is door D66 en HOP duidelijk naar voren is 

gekomen dat er vele organisaties in de regio bezig zijn met het coördineren en begeleiden van de 
problematiek jeugdwerkgelegenheid; 

 dat uit deze expertmeetings de conclusie getrokken kan worden dat er behoefte is om alle partijen 
in de regio op een lijn te krijgen, zodat er maximaal gebruik gemaakt gaat worden van de expertise 
en de mogelijkheden die er al zijn; 

 dat knelpunten onderzocht moeten worden met als doel de opleidingen en vervolgcursussen zo uit 
te lijnen dat de opleidingen en cursussen aansluiten bij de behoefte van het bedrijfsleven, 

draagt het college op 
 regionaal niveau met alle betrokkenen bij de jeugdwerkgelegenheid/jeugdwerkloosheid te komen tot 

een optimale samenwerking, zodat knelpunten kunnen worden opgelost en afstemming plaatsvindt 
tussen opleiding en bedrijfsleven 

en gaat over tot de orde van de dag. 
Ondertekend door de fractievoorzitter Trots op Nederland 
 
De tekst van motie 2 over herstel weerstandsvermogen begroting 2014 ingediend door Burgerbelang 
luidt: 
De raad van de gemeente Heerhugowaard in vergadering bijeen op 31 oktober 2013, 
constaterende 
- dat in de ontwerpbegroting 2014, zoals vermeld op blz. 7 het weerstandsvermogen is gedaald tot 

1,26; 
- dat als gevolg daarvan dit weerstandsvermogen is gezakt tot onder de door de raad vastgestelde 

bandbreedte van 1,4 – 2,0; 
overwegende  
 dat het met het oog op de komende gemeenteraadsverkiezingen en de collegevorming daarna, van 

belang is dat er tijdig kan worden beschikt over een zo goed mogelijk inzicht in de financiële positie 
van de gemeente 

draagt het college op 
 uiterlijk in de raadsvergadering van januari 2014 met voorstellen te komen om de ratio voor het 

weerstandsvermogen weer binnen de door de raad gestelde norm te brengen 
en gaat over tot de orde van de dag. 
Ondertekend door de fractie Burgerbelang 
 
De tekst van motie 3 over het gebruik van bestrijdingsmiddelen ingediend door GroenLinks luidt: 
De raad van de gemeente Heerhugowaard in vergadering bijeen op 31 oktober 2013 
overwegende dat 
- de gemeente Heerhugowaard het bestrijdingsmiddel Roundup nog steeds gebruikt en zelfs in toe-

nemende mate; 
- het middel Roundup het gif Glyfosaat bevat; 
- in een recente studie van de Universiteit van Bremen blijkt Glyfosaat al in de urine van 43 procent 

van de bevolking van Europa aangetroffen te worden; 
- Glyfosaat een concrete bedreiging vormt voor de kwaliteit van ons drinkwater uit oppervlaktewater; 
- het effect op zowel dieren als mensen schadelijk is, hoewel de mate van schadelijkheid nog niet 

duidelijk kan worden vastgesteld omdat dat langere onderzoekstijd vergt; 
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- de gemeente de plicht heeft te waken voor de gezondheid van onze inwoners, zeker als dat in ge-
vaar komt door eigen toedoen; 

- bij twijfel over gezondheidseffecten bij onze inwoners het credo moet luiden: niet doen; 
- dat wij als gemeente moeten streven naar een gifvrije leefomgeving voor onze inwoners; 
verzoekt het college 
 af te zien van verder gebruik van bestrijdingsmiddelen die Glyfosaat bevatten 
en gaat over tot de orde van de dag. 
Ondertekend door de fractie GroenLinks  
 
De tekst van motie 4 over een onderzoek naar de mogelijkheid van de frequentie maaien bedrijventer-
reinen en woonwijken vanaf 2014 ingediend door de HOP luidt: 
De raad van de gemeente Heerhugowaard in vergadering bijeen op 31 oktober 2013 behandelend 
agendapunt 14 met als onderwerp raadsbegroting 2014 
constaterende dat  
 de inwoners van Heerhugowaard een beter beeldkwaliteit van hun omgeving wensen en daarbij ook 

inzien dat biodiversiteit, educatie en ecologie van belang zijn. Toch vragen zij zich af wat de rede-
nen zijn dat op bedrijventerreinen Grasland 4x maaien en in de woonwijken 2x maaien wordt inge-
pland. Zie hiervoor het nieuws uit te voeren maaibeleid uit de evaluatie optie 1. 

overwegende dat 
 dat inwoners begrijpen dat niet alles van het maaibeleid kan worden teruggedraaid en dat de bo-

men niet meer tot in de hemel groeien, dus dat er bezuinigd moet worden. Vragen zij toch om te kij-
ken naar mogelijkheden om bij waterpartijen meer dan 1 meter te maaien. Natuurlijk moet de ecolo-
gische oever intact blijven. Daarbij wordt gesteld dat eventueel het maaien rondom de bomen en 
lantaarnpalen niet gemaaid hoeft te worden, dit zijn grote belemmeringen in de maairoute. 

 Als toetsingskader willen wij meegeven de locatie PC Hooftlaan met zijn waterpartijen. Als op deze 
locatie de eerste 2 meter vanaf de wegkant worden gemaaid, welke effecten heeft dat voor heel 
Heerhugowaard. Hoeveel van deze locatie in Heerhugowaard zijn vergelijkbaar? 

verzoekt het college  
om vóór het nieuwe maaiseizoen de raad te informeren wat de consequenties zijn: 
- beperken van het maaien op de bedrijventerreinen Zandhorst en De Frans tot 2 keer en wat daar-

van de financiële voordelen zijn; 
- wat zijn de financiële gevolgen van het extra maaien, 2 meter in plaats van 1 meter vanaf de weg-

kant, op alle locaties in Heerhugowaard, die gelijk zijn aan de locatie P.C. Hooftlaan 
en gaat over tot de orde van de dag. 
Ondertekend door de fractie van de HOP 
 
Onderstaand volgt de besluitvorming met de afgelegde stemverklaringen over achtereenvolgens de vier 
amendementen, het voorstel van het college (onderdeel A tot en met C) en tot slot de vier moties. Hier-
bij heeft voor de besluitvorming over het voorstel van het college op verzoek van GroenLinks nog een 
korte schorsing voor nader overleg plaatsgevonden. 
 
Amendement A 
De heer Harren legt een stemverklaring af. De VVD stemt in. De fractie heeft duidelijk aangegeven dat 
het voor haar wringt als het gaat om de educatie en de duurzaamheid. Zoals het nu in het amendement 
is verwoord (productduurzaamheid), is het goed. Het is nu belangrijker dit aan te zetten, zodat men 
verder kan met het maaibeleid. Het gaat nu om kleine bedragen en spreker verwacht dat er in de toe-
komst andere oplossingen voor zullen worden gevonden. 
 
De heer Jongenelen legt een stemverklaring af. Burgerbelang blijft moeite houden met de wijze van fi-
nancieren door het aantal wethouder te beperken tot 4 fte, waarbij hij de hoop uitspreekt dat de kiezers 
de gemeente niet zullen straffen met een zeer gevarieerde raad, want dit kan betekenen dat er heel 
veel parttime wethouders komen, wat de kwaliteit van hun werk niet ten goede zal komen. De fractie 
blijft erbij dat het bedrag van € 80.000 valt te behalen uit een efficiencyslag, maar… niets doen is stil-
stand. Met die kanttekening zal de fractie meestemmen. 
 
De heer Brau legt een stemverklaring af. De PvdA waardeert het amendement vanwege het signaal 
van solidariteit met betrekking tot de bezuinigingen, waaraan het bestuur ook zijn steentje bijdraagt. 
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De heer Schoemaker legt een stemverklaring af. GroenLinks stemt niet voor, aangezien zij het met een 
minderheid van de Heerhugowaardse bevolking wel eens is dat het maaibeleid tot nu toe met reden zo 
is doorgevoerd in het kader van de bezuinigingen. De fractie vindt ook de dekking die in het amende-
ment staat, daarin niet passend. GroenLinks stemt tegen, met name vanwege de onttrekking aan het 
product Duurzaamheid. 
 
De raad heeft amendement A met 27 stemmen voor en 3 stemmen tegen aangenomen. 
Voor stemden VVD, HOP, Burgerbelang, CDA, D66, PvdA, fractie Valent, Trots op Nederland, VSP en 
ChristenUnie. Tegen stemde GroenLinks. 
 
Amendement B 
De raad heeft amendement B unaniem aangenomen. 
 
De raad heeft amendement C unaniem aangenomen. 
 
Amendement D 
Mevrouw Huijboom geeft aan dat bij de ChristenUnie de beraadslagingen gehoord hebbende haar zorg 
op dit moment niet is weggenomen, maar de fractie houdt het amendement vast/boven de markt totdat 
er meer nieuws bekend wordt. 
 
De waarnemend voorzitter constateert dat amendement D boven de markt wordt gehouden. 
 
De waarnemend voorzitter schorst op verzoek van GroenLinks de vergadering voor enkele minuten 
voor nader overleg binnen de fractie en heropent deze weer om 21.39 uur. Zij stelt aan de orde de be-
sluitvorming per onderdeel van het voorstel van het college. 
 
Onderdeel A1 
De heer Schoemaker legt een stemverklaring af. GroenLinks heeft nog steeds grote moeite met de wij-
ze waarop het college omgaat met de door de raad gestelde kaders. Dit is nu de tweede keer. De eer-
ste keer was bij de vaststelling van de jaarrekening 2011, waarbij de raad achteraf de melding kreeg 
dat het weerstandsvermogen op 1,22 stond. De fractie heeft toen verzuimd een gele kaart gegeven, 
maar doet dit nu wel. Zij vindt echt de manier waarop het college en de wethouder de raad informeert 
over de toch voortgaande onderschrijding van het weerstandsvermogen heel ernstig. De fractie laat het 
bij een gele kaart en zal in het belang van de gemeente Heerhugowaard wel instemmen met de begro-
ting. 
 
De heer Jongenelen legt een stemverklaring af. Burgerbelang kan niet leven met een begroting die slui-
tend wordt gemaakt door een graai van € 3,3 miljoen uit de reserves. De fractie zal daarom tegen-
stemmen. 
 
De raad heeft onderdeel A1 van het voorstel van het college met 26 stemmen voor en 4 stemmen te-
gen aangenomen. 
Voor stemden VVD, HOP, CDA, GroenLinks, D66, PvdA, fractie Valent, Trots op Nederland, VSP en 
ChristenUnie. Tegen stemde Burgerbelang. 
 
Onderdeel A2 
De heer Jongenelen legt een stemverklaring af. Jongenelen Burgerbelang is tegen onderdeel A1 en 
aangezien A2 hiervan een onderdeel uitmaakt, gaat de fractie hierin ook niet mee. 
 
De raad heeft onderdeel A2 van het voorstel van het college met 26 stemmen voor en 4 stemmen te-
gen aangenomen. 
Voor stemden VVD, HOP, CDA, GroenLinks, D66, PvdA, fractie Valent, Trots op Nederland, VSP en 
ChristenUnie. Tegen stemde Burgerbelang. 
 
Onderdeel A2.1 
Aangenomen amendement B vervangt dit onderdeel van het voorstel van het college. 
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Onderdeel A3 
De raad heeft onderdeel A3 van het voorstel van het college unaniem aangenomen. 
 
Onderdeel A4 
De raad heeft onderdeel A4 van het voorstel van het college unaniem aangenomen. 
 
Onderdeel B 
De heer Jongenelen legt een stemverklaring af. Burgerbelang stemt in met het feit dat de fractie op 17 
december 2013 alsnog nee kan zeggen. 
 
Onderdeel B 
De raad heeft onderdeel B van het voorstel van het college unaniem aangenomen. 
 
Onderdeel C 
De raad heeft onderdeel C van het voorstel van het college unaniem aangenomen. 
 
Zonder verdere discussie en na stemming is door de raad besloten  
A.1  de raadsbegroting 2014 vast te stellen conform concept; 
A.2  als gevolg van sub1 in te stemmen met de votering van de investeringskredieten die in de 

jaarschijf 2014 van de begroting 2014 zijn vermeld; 
A.2.1 in te stemmen met het vervangen van de zieke kastanjes in de wijken Zuidwijk en Huygenhoek 

in een periode van vijf jaar voor een totaalbedrag van € 318.365 (2014: € 65.897; 2015 
€ 58.161; 2016 € 69.366; 2017 € 60.747; 2018 € 64.197), welk bedrag ten laste komt van het 
perspectief zoals opgenomen in de inleiding van de raadsbegroting 2014 (geschrapt); 

  in te stemmen, om van het voordelig ingerekende resultaat van de begroting 2014, een bedrag 
van € 318.365 nu te bestemmen voor vervanging van de zieke kastanjes en dit bedrag te stor-
ten in een nieuw te openen bestemmingsreserve "Vervanging zieke kastanjes wijken Zuidwijk 
en Huygenhoek” (toegevoegd door het aannemen van amendement B); 

A.3  de financiële gevolgen van uw besluiten van 31 oktober 2013 via begrotingswijzigingen aan de 
ramingen tot te voegen; 

A.4  de (deel)subsidieplafonds 2014 vast te stellen conform onderstaande tabel: 
  

Naam deelsubsidieverordening Bedrag(deel)subsidieplafond 

  

Deelsubsidieverordening Jeugd  

Activiteiten artikel 7 lid 2 en 3  € 522.109 

Activiteiten artikel 7 lid 4  € 76.362 

  

Deelsubsidieverordening Kunst en Cultuur  

Activiteiten artikel 2  € 3.715.502 
 

Activiteiten artikel 3a, b, d en e  € 106.987 

Activiteiten artikel 3c en f  € 30.788 

  

Deelsubsidieverordening participatie en sociale samenhang  € 148.831 

  

Deelsubsidieverordening Sport  € 2.170.485 

  

Deelsubsidieverordening Wonen Welzijn en Zorg  € 831.265 
 

 
B  de tariefsvoorstellen lokale heffingen 2014 en de hieruit voortvloeiende belastingverordeningen 

2014 vast te stellen op 17 december 2013; 
C  kennis te nemen van de tweede bestuursrapportage 2013; 
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Motie 1 
Deze motie wordt door Trots op Nederland ingetrokken. De fractievoorzitter gaat in overleg met de wet-
houder. 
 
Motie 2 
De heer Jongenelen legt een stemverklaring af. Burgerbelang wil deze motie in stemming laten bren-
gen omdat de hardheid van de gestelde kaders en de naleving ervan voor Burgerbelang een cruciale 
uitspraak is. Het aanreiken van oplossingen in januari lijkt de fractie een heel goede om zo snel moge-
lijk weer binnen de kaders terug te zijn. 
 
De heer Schoemaker legt een stemverklaring af. GroenLinks heeft dezelfde motivatie om voor te 
stemmen. Het is niet alleen een belangrijk signaal, de fractie wil echt laten zien dat de raad zijn kaders 
serieus neemt. De fractie stemt ook voor om de wethouder hierop scherp te houden. 
 
De heer Brau legt een stemverklaring af. De PvdA sluit zich aan bij de woorden van de heer Jongene-
len. 
 
De raad heeft over motie 1 gestemd met 15 stemmen en 15 stemmen tegen.  
Voor stemden Burgerbelang, GroenLinks, D66, PvdA, fractie Valent, Trots op Nederland en VSP. Te-
gen stemden VVD, HOP, CDA en ChristenUnie.  
Dat wil zeggen dat de stemmen staken. De griffier zoekt dit nog nader uit, maar de raad kan er vanuit 
gaan dat motie 1 in de volgende raadsvergadering op de agenda staat, waarbij er geen behandeling/ 
beraadslaging maar alleen stemming zal plaatsvinden. 
 
Motie 3 
De heer Mertens legt een stemverklaring af. Zoals wethouder al heeft aangegeven, kan de gemeente 
niet van de een op andere dag stoppen met de bestrijding met Roundup om aan de ene kant iets ex-
tra’s te doen om het beeld van Heerhugowaard te verbeteren en aan de andere kant te stoppen met het 
bestrijden van het onkruid, wat weer een kwalijk gevolg kan hebben. De wethouder heeft het goed uit-
gelegd. De situatie moet in 2015 opnieuw worden bekeken. De HOP zal niet meestemmen 
 
De heer Harren legt een stemverklaring af. De VVD vindt het een gele kaart waard als een partij een 
motie zonder dekking indient. Dus bij deze. 
 
De heer Jongenelen legt een stemverklaring af. In het verleden is al eens een afspraak gemaakt om 
het gebruik van het betreffende bestrijdingsmiddel te minimaliseren, alleen sommige onkruidsoorten 
vereisen een aanpak met genoemd middel. Dus afschaffen nee, ernstig tot een minimum beperken ja. 
Echte alternatieven voor een toch al zuinig, spaarzaam en behoedzaam gebruik heeft de fractie niet 
gehoord. Daarom schaart zij zich achter de wethouder dat er een actief afbouwbeleid zal plaatsvinden, 
waarbij men er dan in 2015 vanaf is. 
 
De heer Zuurbier legt een stemverklaring af. Spreker wil ter verduidelijking aangeven dat Glyfosaat de 
werkzame stof is van Roundup, De minimale hoeveelheid die in Heerhugowaard wordt gebruikt, kan 
nooit kwaad. Het CDA zal tegenstemmen. Het beeldkwaliteitplan zal veranderen als de gemeente het 
middel niet meer gebruikt. 
 
De heer Schoemaker legt een stemverklaring af. GroenLinks stemt natuurlijk voor haar eigen motie en  
stemt voor omdat het middel zo schadelijk is dat zelfs volkstuinver het niet meer durven te gebruiken. 
 
Mevrouw Mulder legt een stemverklaring af. D66 zal niet meestemmen, omdat er enerzijds zoals ge-
zegd al veel rekening met het gebruik wordt gehouden in de gemeente Heerhugowaard. Verder zijn er 
onkruiden die gewoon niet door gaan zonder Glyfosaat doodgaan. Anderzijds mist de fractie in de mo-
tie de dekking die toch van belang is. 
 
Mevrouw Valent legt een stemverklaring af. Spreekster heeft in het in verleden altijd gezegd dat bij een 
motie die geld kost, altijd een dekking moet worden gegeven. Hoe moeilijk zij het ook vindt, zij kan er 
anders niet in meegaan. 
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De heer Reijnders legt een stemverklaring af. Glyfosaat is een bijzonder schadelijk middel. Als men 
weet wat op het etiket hoort te staan, dan zou men het meteen opruimen. 
 
De heer Van der Starre legt een stemverklaring af. Trots op Nederland wilde eerst meestemmen, maar 
aangezien er geen dekking is aangegeven, Heerhugowaard in de financiële problemen zit en stoppen 
per 1 januari 2014 hem te ver gaat, zal hij de motie toch niet steunen. 
 
Mevrouw Huijboom legt een stemverklaring af. Volgens zeer recente gegevens gaat het om een zeer 
schadelijk middel. Zij heeft gehoord dat de volkstuinverenigingen er veel last van hebben en de bijen 
dood gaan. In het verleden is het voorgekomen dat er een motie is aangenomen zonder dekking en dat 
deze later is teruggegeven. De ChristenUnie wil de motie wel steunen. Liever iets meer onkruid dan 
schadelijke troep aan de handen van kinderen. 
 
De raad heeft motie 3 met 6 stemmen voor en 24  stemmen tegen verworpen. 
Voor stemden GroenLinks, mevrouw Troostwijk (PvdA), VSP en ChristenUnie. Tegen stemden VVD, 
HOP, Burgerbelang, CDA, D66, PvdA (de heren Brau en Koppelaar), fractie  
 
Motie 4 
Deze motie is in de tweede termijn door de HOP ingetrokken. 
 
 
5. Motie van Burgerbelang, VVD en HOP over racistische en discriminerende uitlatingen. 
 
De tekst van motie 5 Motie racisme Burgerbelang, VVD en HOP. 
De raad van de gemeente Heerhugowaard in vergadering bijeen op 31 oktober 2013 
overwegende  
 dat het helaas gebeurt dat inwoners van Heerhugowaard zich racistische en discriminerende uitla-

ten over andere inwoners en bezoekers van Heerhugowaard 
dringt er met klem bij het college op aan 
 1. om in het openbaar duidelijk en met kracht afstand te nemen van dergelijke uitspraken en aan 

te geven dat dit niet past bij Heerhugowaard als gemeente met een multiraciale samenstelling. 
Middels een gezamenlijke advertentie van het college en raad; 

 2. deze advertentie te financieren uit het budget antidiscriminatie; 
 3. en indien te traceren degenen die gedaan hebben hierop aan te spreken en duidelijk te maken 

dat dit niet te tolereren valt 
en gaat over tot de orde van de dag. 
Ondertekend door de fracties Burgerbelang, VVD en HOP 
 
Er heeft na toelichting door de heer Jongenelen en een eerdere toelichting op het standpunt van het 
college geen verdere beraadslaging plaatsgevonden. De VVD trekt gezien de uitspraak van wethouder 
Stam over een brede discussie in de commissie haar steun aan de motie in en de HOP wil ook eerst in 
de commissievergadering nader overleggen over het te voeren beleid in deze. Verder zal een brief van 
de heer Andreas aangaande het incident bij de ingekomen stukken van de raadsvergadering van 26 
november 2013 worden besproken. 
 
Burgerbelang is bereid de motie aan te houden totdat de discussie in de commissie met de wethouder 
is gevoerd.  
 
Verder wordt afgesproken in de commissievergadering Middelen van 3 november 2013 de brief van de 
Andreas en het verder in deze te voeren beleid te bespreken. 
 
Niets meer aan de orde zijnde sluit de voorzitter om 22.01 uur de vergadering. 
 
      Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de raad 
      van de gemeente Heerhugowaard d.d. 26 november 2013. 
 
      de raadsgriffier,   de voorzitter 
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